



李霄鹏

扬科维奇

世界杯散场 国足开始选帅

一场荡气回肠的决赛,让卡塔尔世界杯在诸多争议中留下了一个最完美的大结局,就在决赛之前,国际足联在多哈举行第21次理事会会议,希望在通过世界杯扩大全球影响力的同时,继续推动女足运动发展。

近期中国女足海外球员持续性的优异表现,不断增强着球队力争2023年女足世界杯小组出线的信心。事实上和“相对省心”的女足相比,国足才更加让人牵挂。目前,各级国字号备战方面,中国女足已经率先行动起来,中国女足、U19女足已经开始进行集训,至于男子各级国家队,目前中超联赛正在进行中,且足协杯会在2023年1月上旬和中旬进行比赛,目前各级男子国家队尚未开启集训,随着集训时间的日益临近,国足的选帅工作也进入了倒计时阶段。

更是史无前例——阿根廷球迷能够达成的共识是,斯卡洛尼在技战术层面只是做到了他最应该做到的,“无条件信任梅西”。

因此李霄鹏留任顺理成章成为“选帅第二方案”。12强赛李霄鹏接替李铁带队征战最后4场比赛1平3负,其中客场1:3不敌越南提前出局最让球迷心痛,但当时国足军心涣散,球员竞技状态远非最佳,归化球员的融入没有成功先例,球队的整体下滑趋势单靠主教练已经无法控制。如果在短时间内无法找到合适的外籍主帅,考虑到2023年国足绝大多数时间都要在备战和集训中度过,用2024年的“比赛指标”衡量优秀本土教练的选帅方案自然可以理解。

“选帅”计划的第三种方案,是由目前执教U23国足的扬科维奇兼任国足主帅——U23国足2023年最重要比赛任务为杭州亚运会,由于可以召入3名超龄球员,且国足明年年底才有比赛任务,中国足协便有让扬科维奇用时协调“U23国足”与“国足”两支球队的想法。

从形式上看扬科维奇身兼二职并无不可,但外教兼职“国足”和“国奥(U23)”在中国足球历史上有过先例,2000年的霍顿和2008年的杜伊,结局无一例外“惨败”。事实证明“国足”和“国奥(U23)”是完全两支不同球队,更何况扬科维奇尚未经过大赛检验,尽管2023年国足以备战为主,但2024年初的亚洲杯和随之而来的2026年世界杯亚洲区第一阶段预选赛,需要国足在备战阶段完成所有细节计划,这一段工作虽不显眼却极为重要。

“选帅”时间颇为紧迫

如无太大意外,本赛季中超联赛将在12月底结束,

足协杯决赛将在2023年1月15日举行,新一届国足将于1月底春节假期过后重新集结,“海外拉练”备战计划已经确定,但具体行程还未明确——国足主教练将对拉练计划给出建议,因此此番“国足选帅”时间颇为紧迫。

无论新帅上任,还是李霄鹏留任,抑或中国足协最终决定扬科维奇“兼职”,中国足球最不需要的就是“折腾”:尽早确定不难确定的目标,齐心协力向目标前进,用具备强烈荣誉感、肯为国家队奉献更多的球员,至少可以改变比赛场面老气横秋的现状,毕竟中国足球没有什么还能再失去的——至于技战术层面的整体进步,无论国足、U23国足、U21国奥、U20国足还是更小的U17国足,都需要最耐心的等待。

据中国青年报客户端、《足球报》

“选帅”有3套方案

卡塔尔世界杯6支亚洲参赛球队除东道主外,均至少取得1场胜利,日本、韩国、澳大利亚3支球队进入16强,沙特队小组垫底,但也有首场比赛2:1逆转最终冠军阿根廷队这样不可思议的神奇表现,以国足12强赛的表现横向比较,差距相当明显。

如何让国足重新焕发活力、尽快弥补与亚洲强队之间的差距,是中国足协当前工作重点。两周前中超联赛进行期间,中国足协在海口召开国字号球队工作会议,国足现任主帅李霄鹏参会——在中国足协关于国家队建设(国足选帅)的3套工作方案中,李霄鹏留任是备选方案之一。

聘请熟悉亚洲足坛、有过世界杯决赛圈备战甚至参赛经验的优秀外教还是中国足协首选方案,而在中超范围内的外教无论

经验还是能力,与国足帅位匹配度并不算高(联赛前6名球队外教不过武汉三镇西班牙籍教练佩德罗、浙江队西班牙籍教练乔迪、成都蓉城韩国籍教练徐正源、北京国安荷兰籍教练斯坦利),刚刚结束的卡塔尔世界杯或许会为中国足协选帅提供不少便利条件,比如包括伊朗队主教练奎罗斯在内的多位世界杯赛后合同到期的主帅。

“选帅”对于任何一支国家队而言都是“顶级大事”,以本届卡塔尔世界杯为例,即便冠军球队阿根廷队曾经的选帅历程也充满坎坷:2018年世界杯后主教练桑保利辞职,混乱不堪的阿根廷足协无力聘请波切蒂诺和西蒙尼这样的顶级本土名帅,只能提拔桑保利教练组中的助理教练斯卡洛尼,在预选赛阶段,斯卡洛尼饱受国内球迷指责,决赛圈小组赛第一场被沙特逆转,舆论压力之大

2022短池游泳世锦赛落幕 世界游泳运动全面复苏 中国泳军喜忧参半

本报综合消息 北京时间12月18日晚,2022短池游泳世界锦标赛在澳大利亚墨尔本落下帷幕,今年世界泳坛各项大赛至此也画上句号。本届短池游泳世锦赛掀起了破纪录狂潮,仅从世界纪录和赛会纪录看,就有14项世界纪录和23项赛会纪录被刷新,破纪录的数量远超今年6月举行的长池游泳世锦赛,反映出世界游泳运动水平已经全面复苏。相比之下,踌躇满志出征本届短池世锦赛的中国队,因为部分主力队员身体突然抱恙,仅获得两枚铜牌的成绩与预期还是有较大差距。不过,在中国队整体稍显平淡的成绩背后,我们也看到了张雨霏、覃海洋、闫子

贝、唐钱婷、潘展乐等队员在部分项目上取得了长足进步。在女子4×100米混合泳接力决赛中,由淄博姑娘杨浚瑄和队友彭旭玮、唐钱婷、刘姝含组成的中国队以3分51秒44的成绩获得第七名。

中国队在本届短池世锦赛的最终成绩为两枚铜牌,与去年短池游泳世锦赛上中国队夺得4枚金牌的成绩相比滑坡明显。不过,中国队在本次比赛的成绩不甚理想,也与一些意外因素有关。去年短池世锦赛上为中国队夺取两金且打破了女子800米自由泳赛会纪录的李冰洁,本次比赛开赛之前状态极佳。在10月27日举行的中国队达标赛上,李冰洁曾在女

子400米自由泳比赛上游出了超世界纪录的成绩,可以说自己在墨尔本创出佳绩信心倍增。令人遗憾的是,李冰洁在抵达墨尔本之后意外染疾,这导致她最终无奈退出了所有比赛,不仅个人的既定目标无缘实现,对中国队的整体表现也产生了比较大的不利影响。

中国女队的领军人物张雨霏,本次比赛的前半程状态非常不错,她在女子50米蝶泳决赛中追平了亚洲纪录并创造了新的全国纪录,最终获得铜牌。但之后,张雨霏因为肘部的伤也淡出了剩余的比赛。好在,张雨霏在12月18日通过社交媒体宣布了自己的伤势正在康复的消息,并表达了自己对明年

比赛的期待。

部分主力队员意外的伤病,给中国队此次参加短池世锦赛的征程蒙上了阴影。不过,中国队此次在墨尔本的表现并非乏善可陈。小将潘展乐在男子100米自由泳决赛上获得第六,并打破亚洲纪录,再次展现了他作为宁泽涛接班人的潜力。在男子蛙泳项目上,覃海洋获得50米和100米项目两个第四,并在200米比赛中获得一枚铜牌;闫子贝则在男子50米蛙泳半决赛上创造了新的亚洲纪录。唐钱婷在女子100米蛙泳比赛中也创造了新的亚洲纪录。

通观今年的比赛,中国游泳队在布达佩斯的长池世锦赛和这次在墨尔本的短池世锦赛,成绩均不甚理想。布达佩斯的长池世锦赛上,中国队仅获得一金四铜,此次短池世锦赛,则只有两铜入账。尽管有一些客观原因影响了中国队的表现,但竞技体育毕竟是靠成绩说话。距离巴黎奥运会还剩一年半的时间,中国游泳队需要充分审视整个世界游泳运动水平全面回升的大背景,不断提升自身的竞争力。



淄博姑娘杨浚瑄在比赛中。